
Iz Maribora. Zadnja veselica v Čitalnici 
mariborski dne 21. p. m. je znamenita posebno 
za^tega del, ker smo takrat izvrstno igranje na 
glasoviru in milo petje iz nježnega grla izobražene 
pevkinje, kakor tudi petje iz mladih moževatih prs 
slišali. Moram priznati, da nam je predsedništvo 
si. Čitalnice res dobro vgodilo, ko je prav mičen 
progam vtvorilo in oskrbelo oseb, ki so nam večer 
nepozabljiv storile. Moramo s svojo hvalo in spošto­
vanjem omeniti gospodične Kipaherjeve, ki nam 
je z igranjem na glasoviru in s petjem slovenskih 
pesmic veliko veselje vzročila, kakor tudi gospoda 
mladega nadepolnega Fr. Schuster­ja, ki se je v 
istem oziru odlikoval. Tudi gg. dijaki višje gim­
nazije so nas, kakor že večkrat 8 petjem razveselili. 
Hvala vsem! Bog daj, da omenjenih ne bi bili 
zadnjokrat slišali! Le edna želja še tukaj naj svoje 
mestice najde, namreč, naj slavno predsedništvo 
o priložnosti skrbi, naj se stari glasovir proda in 
nov oskrbi, ker to tirja igralec in poslušalec. 
Navzoča bila sta dva Slovenca iz Prekmurskega 
na Ogerskem, č. g. plebanoš in g. učitelj iz Bela­
tinec. Nemilo dirnola nas je pa res čudna pri­
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kazen, da odličnih tukajšnjih Slovencev pri tej 
veselici ni bilo videti. 

Od Kapele pri Radgoni. Pritožeb čujemo o 
novih šolskih razmerah povsod. Tudi pri nas smo 
z učitelji spremenili tako, da nam ni vse po godu. 
Stari učitelj je še le organist in je šolo popolnem 
pustiti moral. Nedavno sem bil v neki gostilnici, 
kder so se tudi o šolstvu pogovarjali in naposled 
začeli o naši šoli govoriti, ter rekli, da sedanji 
šolarji ne spoštujejo starejih ljudi tako, kakor po­
prej. Jaz ne rečem ne črno, ne belo, plačam in 
odidem. Kmalu srečam 2 fanta, ki sta iz šole 
šla. Oba gresta mimo mene brez vsakega po­
zdrava, tiho, kakor 2 mačaka. Grem dalje in 
srečam 2 deklici in ste se jednako obnašale, ji 
prašam: kde pa ste pohvaljenega Jezusa Kristusa 
pustile? Odgovoiite: „ravno pred dvema dnevoma 
so nam g. nadučitelj rekli, da tega ni treba". 
Rečem : kaj pa tedaj ? Odgovorite: kakor je še 
dneva, ali: dobro jutro, ali dober den!" Tako, 
tedaj nam je stari, pridni in narodni pa tudi kr­
ščanski učitelj pohvaljenega Jesuza Kristusa iz šole 
seboj vzel! L. 

Iz Haloz. V „Slov. Gosp." štev. 15. smo 
čitali o znanstvenem (?) govoru, kojega je gosp. 
Levitschnigg, profesor na učiteljskem pripravništvu 
imel v poslopju mariborske realke o vražaricah. 
Poročevalec trdi, da je govornik tajil bitnost hudiča 
in v predrznem mnenju krivil pravovernike in dol­
žil duhovnike, da so si besa le od ajdov izposodili 
za strašilo. To je nas vernike na kmetih bivajoče 
močno osupnilo in upanje, da dobimo iz sila dragih 
sedanjih pripravnišč dobrih in v verskem oziru 
nepopačenih učiteljev znatno podrlo. Ali ni tukaj 
misel opravičena: če se profesor predrzne javno 
tako lehkomišljeno govoriti o rečeh, ki so z ver­
skimi resnicami v tesni zvezi, kaj si ne bo še upal 
bloditi pred učenci, še nesposobnimi povsod ločiti 
jedro resnice od plev laži in nevednosti. Vsled tega 
bi pa naše kristijansko občinstvo trpelo veljko 
škodo na^ značajnosti, veri, časnem in večnem 
blagom. Že priprost človek si lehko domisli, kam 
tajenje besa pelja. Ako vraga ni, potem se more 
tajiti tudi resničnost paradiža in nepokorščine 
prvih starišev in če naši stariši niso grešili in mi 
v njih, tedaj pa tudi Onega ni treba bilo, ki je 
kači glavo zlomil in svet odrešil, t. j . Kristusa. 
Brez odrešnika pa je krščanstvo brez podlage, brez 
jedra, brez vrednosti in brez pravice, da še ob­
staja. Kajti če se ovi odrešnik in zveličar kot 
Sin božji taji, tedaj se more tudi sv. Trojica tajiti 
in od krščanstva ni duha ne sluha več. Ali vsa 
naša omika, ves napredek in uja ohranitev stoji 
na krščanstvu in naše večno izveličanje je odvisno 
od odrešitve iz greha in zmot, v katere nas je zli 
duh ali hudič po zvijačnosti spravil. Toraj kdor 
bitnost hudiča taji, se nahaja v nasprotju in so­
vražnosti do krščanstva sploh in vsega kar iz njega 
jmamo. To bi pa naj ljudje vendar pomislili, 
preden o takih važnih rečeh javno govore in svetu 

svojo znanstveno nezrelost in polovičarstvo na 
ogled poneso! 

Od sv. Križa pri Ljutomeru. Temu, kar je 
„Slov. Gosp." v 21. štev. objavil o zborovanju 
konjerejskega društva v Ljutomeru hočem prista­
viti par opombic. G. major je ondi kmetom pri­
poročal, naj le slabe kobile brž prodajo, dobre 
pa za pleme pridržijo. Dobro, ali žali Bog, da 
je to sedaj leži rečeno, kakor pa storjeno. Kajti 
pogosto pridejo sedaj drugi gospodje in prodajo 
zavolj dolgov kmetu navadno tisto kobilo, katera 
je najlepša, ker se za njo največ šteje. Take 
posilne prodaje pa se godijo čedaje bolj pogosto. 
Nekaj časa so nam močno priporočevali žrebce 
tujih žlahtnih konjskih plemen in so mislili, da bo 
iz njih prišlo Bog vedi koliko izvrstnega. Ali se­
daj smo vsi sami prepričani, da ni bilo nič kaj 
prida ne za požlahtnjenje naših konjev pa ne za 
mošnjo. Pogosto smo dobivali samo bolehavo ži­
vino in resnica je, da se je že več žrebet od kmet­
skega žrebca draže prodalo, kakor pa od teh tujih 
in drago „zarajtanih" žrebcev. Budjeva sivka, ki 
je najlepša, je od kmetskega žrebca, in tista na 
Meleh, ki je dobila drugo premijo, ravno tako. 
Sploh kmetje ne maramo za ove /žlahtne" žrebce, 
veliko. Mnogi so neplodni, da se jim kobile za­
stonj priganjajo, vsi pa nas preveč stanejo. Nam 
kmetom se vedno trobi: „šparajte"! Dobro, ali 
ces. kraljevski in drugi gospodje tudi „šparajte"! 
Noben kmet pri nas nebi dal 3000 fl. za žrebca, 
ki še 500 fl. ni vreden! Konečno že izrekam svoje 
prepričanje, da so: dobra krma, lepo seno, pamet­
na postrežljivost in dobro izbrani žrebci domačega 
plemena več vredni za zbolsanje konjerejstva, ka­
kor pa vsi angleški, normanski, ogerski, pincgav­
ski, noriški in Bog vedi kateri še drugi žrebci 
vkup! Naše domače pleme je dobro, če je le krme 
dovolj, postrežbe in odgoje od mladosti, zlasti mar­
ljivo dirjanje, bezanje in prosto gibanje mladih 
žrebet koristi! Jožef Belec. 

Od sv. Lenarta v slov. goricah. 23. maja se 
je od nas preselil g. J. Morak, okrajni sodnik, 
kateri si je v kratkem času, ki ga je pri nas pre­
živel z svojo prijaznostjo in modrim uradovanjem 
pri celem okraju zaupanje pridobil. Novi okrajni 
zastop si ga je zbog tega izvolil za načelnika; 
ker se je dosedanjega gospodarenja navolil; a žali 
Bog ga vlada ni potrdila. Veliko število predstoj­
nikov in drugih spoštovanih možev iz okraja 8e 
je večer 23. maja sebralo, ter so se blagemu go­
spodu za uljudnost in trud zahvalili in izrekli žal, 
da jih tako hitro zapusti. Spolnil je možem tudi 
voljo, slednji večer v njih sredini ostati. Živahno 
radovanje je trpelo pozno v noč, in so se veselice 
udeležili tudi z večinom gg. uradniki in tržani. 
Ljudstvo je tako se poslužilo primernega načina 
pokazati, koga spozna za svojega in kako časti 
svoje prijatelje. 

Iz Celja. ( Z o p e t n e s r e č a . — | W o k a u n . ) 
Zaporedom se godijo v naši fari nesreče, kterih 



nasledek je nagla smrt. 'Naznanili ste pred nek­
terimi tedni, da je na Dobravi sin ubil svojega 
očeta; da je na binkoštno nedeljo kondukter padel 
iz vlaka ter preminul. In danes Vam moram zopet 
o novi nesreči poročati. Pošten hlapec iz Spod­
nje Hudinje pripelje uni dan na naš kolodvor z 
deskami obložen voz. Tu se mu konja splašita, 
hlapec stopi pred nju ter nju hoče ustaviti; toda 
pride njima pod noge, eden mu stopi na prsi in 
in potem mu kolo glavo zmučka, da je reveš pri 
priči izdahnil. Njemu v hvalo in drugim služeb­
nim v posnem naj pristavim, da je bil nesrečnež 
jako zvest, ljubljenec svojega gospodarja Maleta, 
pri kterem je neprenehoma 25 let služil. Danes smo 
pa zvedeli drugo žalostinko, da je namreč celjskega 
mestjana in skušenega, daleč okrog znanega go­
spodarja g. J. Wokauna včeraj v Vitanju mrtvud 
zadel, od koder so ga danes v Celje mrtvega pri­
peljali. Ranjki je bil v gospodarskih rečeh jako 
zveden mož, ter je včasi tudi „Slov. Gospodarju" 
o gospodarstvenik zadevah članke pošiljal, če te 
4 slučaje, v kterih je smrt tako nagloma kosila, 
premislim, se nehote spominjam besed Gospodovih : 
Estote semper parati — bodite vedno pripravljeni. 


